Nom : Roger Prénom: Mathis colle du: 15-10-24 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 0
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 3,3
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 1 8,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
+ ‘
ajustement] note I 9

Remarques : Il faut démontrer que tu connais ton cours. Sur cette colle, je t'ai trouvé en dificulté pour restituer ton cours

Soit @(M) un champ de vecteur,

1) Donner ladéfinition du flux ¢ de &M 4 travers une surface ouve rte 5.
2)  Domner la définition du fhx ¢ de G(M) 2 travers une surfase fermée S,

3 Roppeler ladéfinition de ladivergence de & ainsi que le théoréme d'Ostrogorski 1

4] Donrer la définition de la divergence de & en repérage cartésien Fal
3 Tad5.., = dividV o §d d5,, = [ diviav
4 divd =Sy Ty in

1) Flux ool
Z) ¢=Iat
3) Bilan de Flux el
4] divd=10

Le cube ci-dessous est diarréte de longueur d

1) Calouler le flux de & & travers s,
2) Calouler le flux de & & travens s,
3)  Effectusnunbilon de flux,

4)  Caleuler divd

13.4.1) Nombre de Reynolds associé & une voiture

On simére e voiture qui s diplace dans I'air do visosité g = 18,10~ Pl avee la vitesse v = 100km /.
Calculer le nombre de Reynolds. Qualifier I'écoulement

LLov 1,3.1.100 5
13.4.1) Nombre de Reynolds associ¢ & une voiture Re=" : Y = Texmps = 10
On s'iméresse & une voiture qui = diplace dans air de viscosité g = 18.10-°P{ avec la vitosse v = 100km /h. L
Caleuler o nombre de Revnolds. Qualifier I'écoulement Liécoulement est turbulent

13.4.2) Nombre de Reynolds associé & I'écoulement d'ean dun robinet

On s'intéresse & un tuyau d'ean de diamétre intérienr o = 12mm.

Justifier le fait que pour un débit volumieque Dy = 0,21 /min. I'émulement est laminaire et ponr un débit
Dy = 10L fmin, Vécoulement est turbulent.

18.4.2) Nombre de Reynolds associé & I'écoulement d'ean d'un robinet

On s'intéresse & un tuyau d'ean de diamétee intéricnr d = 12mm.

Justifier le fait que pour un débit volumique Dy = 0,2 /min, léculement est laminaire et pour un dibit
Dy = 10L fmin, l'écoulement est turbulent. Fie

La vitesse d'éonlement est telle que 1 = 0,245, donc

d4.0  dpD
o

Pour Dy, fe; = 3007 < 2000, U'émulement st laminaire et pour D, feg = 2.10% > 2000, I'écoulement
st turbulent



Nom : Claveau Prénom: Scott colle du: 01-10-24 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 6,7
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 11,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
n ‘
ajustement] note 12

IRemarques : exeo 1 : pas facile car exo qui porte sur les équations bilan, exo 2 : oui mais avec de I'aide => pour la prochaine fois, il faut gagner en autonomie

Boit une classe de wolume V contenant un nombre donné d'éléves, une porte de
surface S, par laquslls les &lévss psuvent rentrer et une ports de surface S, par
laquelle les &léves peuvent sortir. Motons n(M) la densité moyenns d'éléves st
(M) la vitesse des éléves autour d'un point M quelconque de la classe.

1) Etablir I'é4quation de conservation du nombre d'&ldwves sous forms
intégrale puis sous forme locale.
2) Faire une analogie avec un bilan de masse.

On  congldére un écoulement homogéne et stationnaire d'un  fluide
incompressible dans une conduite cylindrique d'axe 0z, Cet écoulement est
décrit en repérage cylindrique et possdde une symétrie de révolution autour de
laxe Oz. Le champ des vitesses ¥ ne posséde pas de composante radiale et crtho-
radiale. Justifier que ¥(r, 6, z, t) = v,(r)u,.

a,(x,y,z2)
Soit un champ vectoriel @(x, y,z) = | ay(x,),2) | en repérage cartésien
a,(x,y.2)
1) Donner l'expression du bilan de flux élémentaire ¥ d. d?: 4 travers uns
surfase fermés élémentairs délimitant le volume dV = dxdydz. On ferra
. o . da, Ba, da
apparaitre leg dérivése partisllss gl F)-_L, =

—

2) En déduire 'expression de divd sachant que Y= d. dS, = divddV

Eilan intégral:

N(t+dt) —N(t) = — H nt. ds, dt — ﬂ ni.dS,dt = — #m}’. asdt
Se S5 -
dN -
Frini #nu ds

dN d i iia s a5 s a2 = 43
o = 2 [y nav = [If; ﬁ%dV = 7”& ni. dS, — ﬂ;.snv. dS; = —ffnv.dS =

— Il div(nd).dv

Iy Srav = = [ffy div(nd).av  E = —div(ns)

En logal

Hypothése stationnaire #(r, 8,2, t) = v,(r, 8, 2)1,
Symétrie axiale :10(r, 6, z,t) = v,(r, 2)L;

Le fluide est incompressible : divi = % =0

B(r,0,z,t) = v (N,




Nom : Pastouri Prénom: Alix colle du: 01-10-24 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 5,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 10,0
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
n ‘
ajustement] * note I 11

IRemarques : il faut gagner en rapidité => en 5/2 j'en demande bcp plus !

Exercice 1
¢ ére de vitesse v i [arr]  WfeT[MT o

Considérons une sphére de vitesse v, de rayon K en mouvement uniforme dans un fluide de 1. [F] = :[L] = 151 alors h=1,y=2, l=a+y—3k et a=2. Ainsi:
viscosité 1 et de masse volumique p . [72] rLel
1. On cherche & déterminer la trainée exercée sur la sphére. Cette force exercée par le fluide sur (R ){Rl)‘_j N

la sphére est fonction de v, K, p et K. La force de trainée peut se mettre sous la forme : e Pl

F =§CA(R‘,)R" viph ol O, (R.) représente une fonction de K. et a,y et A sont des 2. F ,ﬁ,,,,.ll‘,lc'(&)(ma]@p soit Co(Re)= 12army _ 12

2 arivip R,

entiers naturels. Par une analyse dimensionnelle, déterminer a, y et &

. . 3. Cette force est alors nulle car un fluide parfait est un fluide sans viscosité.
2. Dans le cas d’un écoulement rampant, (.‘g < 1), nous obtenons la loi dite de Stokes : P

F =—Encknv-' Préciser alors la valeur de ;. en fonction de K. . vp, L
; i 9 divd = 2. )divd =0
3. Que devient cette force pour un fluide parfait 7 _— a

1)

La) AR+ = 0B et AR 3Ry enteainent

1) Celeuler la divergence de I'écoulement suivant déerit en certésien
(L‘o, a constantes)

X
¥=uv,(1l+ E)E Lb) Sifh =G =6 on rouve A =D et B =0, st

1) = ity

2) Caleuler la divergence de l'écoulement wveortex déerit en
cylindrigque suivant (k est une constante) :

. wn solide) du Buide
ulement
st incompressible, car

posmy
- cl

div (7 =0

2b) Lic

Comme §f est non nal. il wexiste pas de poventiel des vitesws
1) L'écoulement d'un fluide enire deux cylindres concentriques, de rayons Ry et Ry, tournant autour de
leur axe commun (Qz) aux vitesses angulaires {2, et £}y peut étre décrit par le champ des vitesses :

(7, 1) = (,1,. + 5) iy

1.a) Déterminer les constantes A et B en écrivant la continuité des vitesses du fluide et des cylindres
en Ry et Ry
1.b) Q 2
2) Caractéristiques ‘¢coulement
2.a) Ce champ ses correspond-il & un écoulement incompressible ?
2.b) Ce champ des vitesses correspond-il & un écoulement billons? Existe-t-il un potentiel des
vitessos?




